

2024 成都世园会倒计时60天系列活动“收官” 盛情邀请 万份好礼 全龄参与

天府艺术公园上新 “永恒的巴黎”摄影展开展

本报讯(谢璐 成都日报锦观新闻记者 陈方耀)天府艺术公园又上新了!正值中法建交60周年之际,昨日,在天府艺术公园7号馆举办的“Willy Ronis Par Willy Ronis—永恒的巴黎”——维利·罗尼经典摄影作品(成都站)开幕,这也是成都今年首个引进的法国国宝级摄影大师展览。

本次展览选择的摄影作品是维利·罗尼晚年亲自制作的“摄影艺术最高表达”六册同一系列摄影最具代表性的经典作品,共计179幅,其中所有作品都附有维利·罗尼对拍摄作品的注解,包括缘由、感想以及使用的技巧,并在成都现场,突破技术局限,在全球享有盛名的维利·罗尼摄影展中首次运用新媒体交互

呈现。展览组委会将维利·罗尼摄影展首次引入成都,既让成都观众能近距离欣赏到20世纪法国巴黎人民的日常生活,甚至可和成都上个世纪与当下的生活做对比,也可以让摄影专业人士及爱好者一次性饱览并学习大师的摄影理念与技巧。

据介绍,此次维利·罗尼摄影展(成都)的整个展馆以主题“永恒的巴黎”为主线,分为遇见罗尼、巴黎纪实、浪漫巴黎、巴黎轶事、巴黎境外5个主题板块,这些作品均来自法国国家历史古迹建筑和影像多媒体馆(MPP),也受到法国国家博物馆联合会—大皇宫摄影中心(L'Agence Photo RMN-GP)的支持。展览时间将持续到6月7日。

500余名市民参与 东安湖畔体验世运项目

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李柯雨)2月24日,在东安湖公园书香广场,整齐划一的口号声和加油声不断,“世运之城·无限成都”2025年第12届世界运动会“万人千场”拔河友谊赛(龙泉驿区东安湖公园)正热闹进行。此次拔河友谊赛包含多种趣味体育运动形式,吸引到500余名龙泉驿区干部职工及市民参与其中,体验世运项目、共享运动乐趣。

第12届世界运动会将于2025年在成都举办,作为世运项目的拔河运动在我国有着悠久的历史 and 广泛的群众基础。活动现场,40支队伍的运动员摩拳擦掌、斗志昂扬,拔河过程中跌宕起伏、高潮不断,优势队伍咬紧牙关,一鼓作气,落后队伍不畏强手、锲而不舍,现场来回摆动的绳索,牵动着观众的心。呐喊声、加油声、欢呼声此起彼伏,伴随着整齐划一的口号,将比赛推向高潮。

记者在现场看到,此次活动除拔河团队比赛外,还设置了射箭、飞盘等个人体验区和非遗民俗体验区,在元宵节来临之际,为整个比赛现场增添了许多新年趣味。参赛运动员李女士在赛后表示,“在新年伊始能参加这样的拔河比赛真的十分开心,拔河考验我们队友之间的团结与默契,增进大家的交流沟通,还在现场体验了非遗民俗活动,可谓是文体并举,希望这样的活动多多举办。”

“我们致力于进一步打造惠民体育赛事,促进世运之城建设,号召更多民众参与到体育活动中来,让市民融入世运、把体育融入生活,沉浸体验运动的快乐,享受健康生活。”龙泉驿区文体局相关负责人表示,将继续推广拔河、射箭等世运项目,充分展现龙泉驿区共迎世运会、参与世运会、共享世运会、传播世运会的浓厚氛围,延续“大运之城”魅力,为打造“世运之城”接续奋斗。

严文明手稿成都考古中心展出结束

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王嘉)1月24日,经过本报的牵线搭桥,第五届世界考古论坛“终身成就奖”获得者严文明教授手稿首次在成都考古中心展出,在社会上掀起了一股考古热。近日,手稿结束了为期一个月的展出,即将“旅行”回到藏家身边。

严文明教授作为中国新石器时期研究的著名学者,其学术成就和贡献一直是考古界乃至全社会的宝贵财富。2023年12月15日,严文明教授荣获第五届世界考古论坛“终身成就奖”。成都日报锦观新闻推出了一系列报道,引发了社会的广泛关注。一位成都青年学者看到后,主动与本报记者联系,表示可以联系一位收藏家,借阅一篇严文明教授于20世纪

80年代完成的手稿,并希望能够通过这份手稿,挖掘出更多有价值的考古文化信息以飨读者。经过辗转周折,记者先后联系了多位专家,甚至得到了严老本人的亲自鉴定,确认这份手稿确实是真迹。

为了让这份手稿能够更好地与公众见面,让这种学术精神继续传承,本报主动牵线搭桥,与成都文物考古研究院合作,让这份手稿于1月24日在成都考古中心展出。消息一出,立刻引起了众多文物爱好者和历史研究者的极大关注。“这份手稿能够有机会与公众见面,得益于成都日报的牵线搭桥,是考古机构与媒体合作的又一全新尝试。”成都文物考古研究院院长颜劲松表示。

切记不要乱停乱放乱充电! 这一重大隐患需注意

电动自行车作为日常交通工具,它方便了人们的出行,但其中存在的火灾隐患也不容小觑。根据国家消防局的统计,2023年全国共接报电动自行车火灾2.1万起,相比2022年上升17.4%。记者了解到,目前我国两轮电动自行车保有量至少有3.5亿辆,平均每4个人中就有1人拥有电动自行车。如何安全使用电动自行车?昨日,记者联系到四川消防进行电动自行车安全提示。

飞线充电在天气突变等情况下易酿成火灾;四是勿将电动自行车停放在楼道、楼道中的电动自行车一旦起火,会直接阻断消防逃生通道;五是不准擅自改装电动自行车,进行加装音响、照明等改装,容易造成线路负荷,引发火灾;六是勿购买和使用非标及超标电动自行车,购买非标或超标电动自行车,使用时会增加风险指数;七是我们要加强日常自查自检;八是防止内部进水,电动自行车一旦内部进水,就可能引起短路,从而导致车辆自燃等事故。

电动车为什么容易起火?

四川消防工作人员告诉记者,电动车起火主要有三大原因,一是过度充电,一般情况,电动车充8小时左右的电就能满足用户的需求。过长时间的充电,会让电池发热,鼓胀甚至爆炸;二是线路老化,电动车如果车辆电线发生故障,产生的高温容易引燃车辆的鞍座及装饰性塑料件等;三是充电器使用不当,很多家庭不止一辆电动车,不同品牌的电动车混用充电设备,也会给电动车带来损伤。充电器是损耗品,寿命较短,需要及时更换,更换时要注意与蓄电池型号相匹配。

如何预防电动自行车火灾

四川消防提示,以下几点要注意!一是合理控制充电时间,按照电瓶容量大小,一般在8-10小时内就能完成充电,禁止整夜充电;二是勿在住宅内充电,室内易燃物品较多,一旦出现起火事故,容易连锁引发火灾,造成更大事故;三是勿飞线充电,

乱停乱放乱充电将如何处罚?

记者了解到,2021年6月21日,中华人民共和国应急管理部公布了《高层民用建筑消防安全管理规定》,在法律一章中新增了7项消防行政处罚,其中提到在高层民用建筑公共门厅等地停放电动自行车或充电,对拒不改正的经营性单位和个人,最高可处以10000元罚款,非经营性单位和个人,最高可处以1000元罚款。规定自2021年8月1日起施行。据四川消防工作人员介绍,居民如发现有人在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,拒不改正的,可以拨打举报电话进行投诉,消防救援机构责令其改正和处罚。一起起电动自行车火灾给我们敲响了无数次的警钟,不要让电动自行车成为隐形的杀手,为了自己和他人的生命财产安全,要学会正确预防电动自行车火灾。

共计送出万份好礼 全年龄段皆可参与活动

“希望通过此次活动,不仅让大家感受到浓浓的中国传统节日氛围,也让市民、游客零距离感受即将举办的成都世园会的盛情邀请。”2024成都世园会执委会相关负责人表示,2月以来,以倒计时60天为契机,已打造线上线下联动、多场次、多元化、多维度的系列活动,触及普通市民、游客、儿童、园艺人士、都市白领等全年龄段群众。

此前结合2月花市开市及新春佳节两大时间节点,活动横跨世纪城地铁站、望平街、人民公园、太古里、春熙路、重点写字楼等交通枢纽、城市地标等地

点,多点联动,传播世园理念。

值得一提的是,世园会倒计时60天系列活动累计送出万份世园礼品,包含世园元素设计制作的种子盲盒、“世园显眼包”、世园主题红包、世园贴纸等不同世园推广品,以实实在在的礼品,让市民切实感受到世园会福利,将惠民落到实处。

传递世园理念,迎接八方来客。就在这个月,2024成都世园会主会场内的三座景观桥——月亮桥、竹编桥、鱼凫桥,整体造型均已初步呈现。其中,月亮桥和鱼凫桥是观光车行桥,是整个主会场园区环线贯通和慢行系统的重要组成部分,目前,三座景观桥主体结构及大部分外部装饰已实施,预计在3月初呈现完整的效果。

成都日报锦观新闻记者 李菲菲

我们的节日 元宵节

万家灯火庆元宵 诗文相伴 灯月相依



花灯点缀街景,市民沉浸式感受“成都浪漫”

动感元宵 世运新十二月市精彩不断

2月24日,成都世运会新十二月市系列活动二月“欢乐”市在天府芙蓉园继续火热开展。随着夜幕降临,第53届成都国际熊猫灯会亮灯,天府芙蓉园内人头攒动,节日氛围浓厚,世运主题打金章擂台赛也是热闹十足。柔搏、泰拳、自由搏击等世运项目轮番在台上展示,运动闹元宵的氛围引得观众阵阵喝彩。“今天元宵节,我们一家人来看灯会,没想到还在这边看到世运会的活动,我孩子是学艺术体操的,正在排队上台去体验世运会的这些项目。”市民冯女士告诉记者。在擂台另一侧,“成都世运,有点子”意思“新春游园活动也在同步进行着,“成都吉祥物大联盟”蓉宝和科梦的惊喜亮相更是吸引了不少热爱运动的市民。

从大年初一到十五,二月“欢乐”市在第53届熊猫灯会现场,累计吸引超15万人次参与活动,柔搏、打金章、拔河、丢沙包等世运项目和民俗体育活动受到了众多市民游客的喜爱,在成都,运动过年已然成为许多人的新选择,越来越多的市民用这样的健康方式迎接新年。

成都日报锦观新闻记者 黄一可

诗意元宵 浣花溪畔诗声琅琅

昨日,第十五届成都诗圣文化节“元宵诗会”主题活动在杜甫草堂博物馆举行。活动邀请观众在杜甫诗句中感受传统节日的韵味与美好。活动首次将背诵杜甫诗与汉服结合,只要汉服爱好者着全套汉服,背诵任意一首杜甫诗歌,即可在元宵当天免费入馆参观,开启一场元宵雅韵草堂游。

诗会现场,百余名观众共此良辰,同赏美景,一同用杜甫的诗句为甲辰年元宵装点不一样的回忆。不少观众特意身着自己的汉服前来,尤其是很多家长带着孩子全家出动,还有看到活动预告后从大连、西安等地赶来赶来的诗歌爱好者,诗歌闹元宵的形式让参与者们感慨风雅别致,诗韵流淌。

从《春夜喜雨》到《客至》,从《赠花卿》到《蜀相》……元宵的浣花溪畔,梅兰幽幽,诗声琅琅。成都杜甫草堂博物馆作为中国诗歌文化圣地,深挖诗歌内涵,一直致力于推动诗歌文化在大众的传播和普及,优化提升博物馆的惠民利民措施,后续还将推出更多元化更高品质的诗歌主题活动,传承中华文化基因,丰富观众的参观体验。

成都日报锦观新闻记者 王嘉

听民乐、赏戏剧、购好物……

东郊记忆“国潮”度元宵

24日,成都传媒集团东郊记忆园区内人头攒动,在复古火车头、赛博朋克街区、“成都墙”前,是忙着打卡的市民游客;在潮玩店、时尚手店里,挤满了逛街购物的年轻人;在剧场里,看演出、打卡展览的观众络绎不绝……



元宵佳节,成都传媒集团东郊记忆人流如织

下午四点左右,东市街头的“音乐会·民乐闹元宵”即将登场,工作人员忙着搭台准备,不一会儿,观众陆续围了过来,静静等待着演出的开始。演奏者身着典雅的传统服饰,手持传统乐器,随着指挥者一抬手,一曲《花好月圆》悠然而起,笛声清脆悠扬,二胡的旋律激昂而深情,琵琶的弹奏则清脆悦耳,如珠落玉盘,令人陶醉。

另一边,热门打卡点“成都”红墙前,一场“一鼓作气闹元宵”活动在大鼓鼓声中热烈开场。鼓手们腰间围着外套,精神抖擞,站在中间的鼓手大喝一声,另几位鼓手随之应下,鼓棒在鲜红的牛皮鼓上敲出“咚咚”声。鼓点清晰明快,时而急促有力振奋人心,时而又轻轻悠扬如春风拂面。现场许多游客循着鼓声而来,不一会儿就里三层外三层地把鼓队“包围”起来,纷纷鼓掌喝彩……

在东郊记忆童剧场,一场接着一场的“东郊有戏·庆龙年”盖碗川戏·非遗文化川剧表演秀,让观众们过足了“川剧瘾”。戏台上,演员们身着华丽的戏服,脸上涂着浓厚的油彩,每一个动作、每一个眼神都充满了戏剧张力。台下的观众不时发出阵阵喝彩声,为演员们的精湛技艺而赞叹不已。

成都日报锦观新闻记者 王茹懿 卢星宇

猜灯谜、舞火龙、打铁花……2月23日,在“金堂年·最天府”新春嘉年华——“龙情金韵闹元宵”活动现场,包含“其乐龙龙闹元宵”文艺汇演、“春到万家乐游园”游园闹春、“天南地北庆团圆”元宵非遗民俗主题活动展、“热热闹闹赶大集”非遗集市在内的各类活动热闹非凡,吸引了不少市民游客前来。

2月24日,成都大熊猫繁育研究基地内,国风国潮元素氛围感满满。2024成都世园会的吉祥物“桐妹儿”在现场与游客互动,作为2024成都世园会开幕倒计时60天系列活动“收官战”,“桐妹儿”在现场送出了“世园显眼包”、种子盲盒等礼物。

世园会礼品免费发放 幸运游客体验制作熊猫餐

元宵节的熊猫基地,设计了不少贺新春氛围营造,一些造型丰富、寓意美好的形象,吸引众多市民游客前来观赏、留影。

“元宵节到大熊猫基地,来对了,不仅看到了大熊猫,还了解到成都即将举办世

昨日是元宵佳节,赏月观灯闹元宵,感受一把“火树银花不夜天,彩灯锣鼓笑喧”的袅袅余味。好玩、好看、好吃……在成都各地,热闹的元宵节活动精彩纷呈。

当夜幕降临,灯笼亮起,东门市井被五彩斑斓的灯笼装点得如梦如幻,荷花灯、仙鹤灯等花灯巧妙地点缀在街区之中,洋溢着满满的节日氛围,让市民游客沉浸式感受成都市井的浪漫。

其中,此次灯会最受市民喜爱的一组灯——蜿蜒在东门市井下沉式街区上空的巨型长龙花灯,引得市民纷纷打卡拍照。当天,东门市井还有四川特色美食、市井赶场、传统文化体验三大业态,通过公馆建筑群、下沉集市广场、铺板小馆、老式茶铺、凉亭水榭等,将“老成都、蜀都味、国际范”展现得淋漓尽致。

赏花灯、观飞龙、听音乐、猜灯谜……这个元宵节,在东安湖公园,花灯如昼,芳春可赏,由桃花仙子、桃花龙、太阳神鸟、赛博龙宝等300余件大小灯组打造而成的东安湖灯会受到不少市民群众欢迎,现场还有流行音乐歌手带来的湖畔草坪·音乐派对,市民群众在一首首动听的曲目中迎接甲辰龙年的第一轮圆月。

在青白江城厢古城,市民群众共赏龙灯,全国首支汉服龙灯队非遗板凳龙巡游“龙”重登场。参与游行的龙身由31截板凳连接而成共49米,龙头高2.38米,重80余斤。游龙、摆龙、盘龙、穿花、上龙背、上天梯等独具特色的舞龙动作,通过娴熟的技巧连续翻转数十次,让舞龙呈现出腾云翻滚状,淋漓尽致地展现出龙的神韵。

猜灯谜、舞火龙、打铁花……2月23日,在“金堂年·最天府”新春嘉年华——“龙情金韵闹元宵”活动现场,包含“其乐龙龙闹元宵”文艺汇演、“春到万家乐游园”游园闹春、“天南地北庆团圆”元宵非遗民俗主题活动展、“热热闹闹赶大集”非遗集市在内的各类活动热闹非凡,吸引了不少市民游客前来。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 粟新林 王丹 卢佳丽 图片由各区(市)县提供